
 
Circonscription de Bressuire 

 

FORMULAIRE DE PROCES VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE 
 

A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son président, signé par 
celui-ci puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre spécial conservé à l'école. Un 
exemplaire du procès-verbal est adressé à l'inspecteur de l'éducation nationale du premier degré et un exemplaire est 
adressé au maire. Un exemplaire du procès-verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves. 

  
ECOLE  

 
NOM 

 
Ecole Publique « La Gâtinelle » 

  
DATE DE LA REUNION 

 
COMMUNE 

 
LA CHAPELLE ST LAURENT 

 
 3 mai 2021 

 
 

Participants  
 

Représentants 
des parents d'élèves 

 

 
Education nationale 

 
Collectivités 

 
Autres participants 

Florent Verrier 
Virginie Drots 
 

Président(e) 
-  Sylvie Tatesausse 
Enseignants 
- Audrey Marolleau 
Inspecteur EN (excusé) 

 
 

Marie Gauvry (adjointe 
affaires scolaires) 
Mr Rousseau (adjoint 
bâtiment) 
 

 
Mr Benoist DDEN  

 
Secrétaire de séance : Marolleau Audrey 
Tour de table pour se présenter, rappel de l’ordre du jour 
 

Ordre du jour  
 

1. Budget (subvention/élève, subvention camp USEP, point informatique) 

2. Travaux effectués et à venir 

3. Arrivée des enfants allophones, intervention de Patricia Hay 

4.Actions pédagogiques, éducatives, sportives et culturelles passées et à venir  

5. Sécurité (exercices « incendie » et « risques majeurs »)  

6. Bilan des portes ouvertes 

7. Information sur l’avancement du projet Relooking de l’école 
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       1. Budget (subvention/élève, subvention camp usep, point informatique) 

La directrice demande le résultat du vote du budget et la part allouée par élèves. Mr Rousseau informe le 
conseil d’école que le montant  

• des fournitures /élèves s’élève à 58€,  

• subvention voyage /classe primaire 700€ 

• subvention voyage /classe maternelle 400€ 
La directrice demande comment la classe de GS-CP-CE1 est définie, en maternelle ou en 
élémentaire ? Elle demande cette précision afin d'ajuster la subvention voyage. Me gauvrit doit se 
renseigner. 

• subvention USEP /élèves 5€ (2.50€ à l’USEP et 2.50€  à l’APE) 

• subvention APE 93 élèves x 15€ =1395€ 

• matériel informatique : 11 000€ 
Remerciement pour l’achat de 18 tablettes dans deux valises sur roulettes, d’un vidéo-projecteur pour la 
classe des CM et de la classe de Maternelle, ainsi que deux tableaux blancs pour vidéo-projeter.  
Remplacement de l’ordinateur de direction, l’ancien a été nettoyé et donné à la classe des CM. 
Suite à un appel à projets 2020 "Label Ecoles Numérique 2020", ’un dossier ENIR « Ecoles Numériques 
Innovantes et Ruralité » a été constitué avec la référente informatique Mme Karine Sarazi, ce qui a permis 
une aide de l’état à 50%. 
 
Les valises peuvent être rangées dans toutes les classes de l’école, étant donné que l’alarme est installée 
dans tous les bâtiments, les tablettes peuvent donc naviguer d’une classe à l’autre.  
 

• sécurité : 880€. L’alarme a été installée dans la salle de motricité, dans la classe de maternelle 
ainsi que dans la salle des maîtres.  
L’alarme n’a pas été installée dans le bungalow des CM1-CM2.  
Une demande de bip pour l’alarme a été faite pour chaque enseignante. 
 

• embellissement de l’école / désamiantage + couverture : 76 000€. 
Toiture de la petite classe des GS, du préau, des toilettes, la peinture des murs et ravalement côté 
city stade, la baie vitrée de la classe de GS avec volet roulant, couverture en bac acier, les volets 
roulants de la salle des maîtres (ancien bâtiment), une nouvelle porte d’entrée pour la salle des 
maîtres.  
Une boîte aux lettres sera installée à l’entrée de l’école, à côté de celle de l’APE.  

 
Mr Rousseau  informe le conseil d’école de l’avancement du projet embellissement de l’école 

Fin des travaux pour septembre 2021. Les peintures commenceraient en juillet.  
Le conseil municipal a voté les couleurs des murs de l’école : les murs seront peints selon la 
proposition numéro 1 de Mr Pietri. Les enseignantes et le groupe de parents d’élèves de la 
commission embellissement avaient préalablement opté pour la proposition numéro 3 (plus 
soutenue que la proposition numéro 1).  
Le conseil municipal regrette qu’il n’y ait pas d’identité « école » autre que la signalétique (crayons, 
fresques avec des dessins d’enfants…).  
Les drapeaux européens et français ainsi que la devise « liberté-égalité-fraternité » seront installés 
à l’entrée de l’école.  

 
Achat : Demande d’un cordon HDMI plus long et d’une sacoche pour l’ordinateur de direction. 
 
 
2. Travaux effectués et à venir 
Rideaux dans classe de maternelle sur les 5 baies vitrées (partie haute).  

Porte manteaux à refixer dans la classe des maternelles.  

Electrification des volets de la classe de CE : Ce sera fait plus tard, cela n’entre pas dans le budget des 

travaux de l’école (toiture et embellissement).  

Problème de téléphone, mauvaise communication, grésillement. Le problème vient sûrement de la ligne 

téléphonique. Les téléphones vont être testés, et la ligne va être testée (Mr Rousseau va en faire la 

demande à Dominique Bodin).  

Volets bureau : attache qui ne maintient pas bien le volet. Bientôt, il y aura des volets électriques, donc ce 

ne sera plus un problème 



3  

 

3. Arrivée des enfants allophones, intervention de Patricia Hay 
 
Arrivée de 3 familles allophones Larissa et Elisabeta Papuca le 3 novembre 2020 (2 roumains) puis de Sara, Ana et 
Alecster Vence le 4 janvier 2021 (3 roumains) et de Malik Thomas le 9 mars 2021(italien). Ces élèves bénéficient de 
séances particulières avec une enseignante ressource, Patricia Hay le mardi et le vendredi après midi pour apprendre 
le français, commencer à appréhender la langue française orale et écrite. 
 
 
4. Actions pédagogiques, éducatives, sportives et culturelles passées et à venir  

Vendée globe : Participation des classes de GS CP CE1 et CE1 CE2 à la course virtuelle « Virtual Régatta ». La 
directrice félicite le podium de la classe de GS CP CE1 qui a terminé 2e au niveau de l’USEP départemental.  
 
Plus d’EPS en salle, donc les classes pratiquent l’EPS dehors en suivant un cycle jeux collectifs, danse et athlétisme, 
activités enchaînées.  
 
Piscine pour les élèves de GS CP CE1 de la classe d’Audrey tous les jeudis à partir du 1er avril jusqu’au 20 mai de 
14h à 14h40 dans l’eau. Malheureusement, la piscine a fermé début avril. Nous sommes autorisés à y retourner 
depuis samedi 1er mai alors que nous venions de dire aux élèves et aux parents accompagnateurs que le cycle ne 
pourrait toujours pas avoir lieu. 
 
Ecole « la Gâtinelle » est labellisée « Ecole Génération 2024 ». Différentes actions ont été menées :  
 

1. Participation à la Semaine Olympique et Paralympique du 1er au 6 février 2021 : ateliers sportifs 
paralympiques :  

La fléchette pendulaire (jeu pour les paraplégiques, se joue avec une fléchette au bout d’une corde et il faut la lâcher 
quand l’autre copain dit stop pour atteindre des points sur une cible) 

 La boccia (jeu pour les paraplégiques qui ressemble à la pétanque, joueur assis dans son fauteuil donne des 
indications à ses copains pour qu’ils orientent la goulotte puis ils lancent la balle dans la goulotte pour atteindre le 
cochonnet)  

 le torball (jeu pour les aveugles et mal-voyants, 2 équipes de 3 enfants à genoux sur un tapis, avec un arbitre qui va 
donner le ballon sonore près d’un joueur. Le but : marquer un but ou bien l’arrêter en se penchant à terre. Nous avons 
recherché pourquoi il est important de faire du sport suite à l’accroche de l’affiche étudiée en classe " Je mets plus de 
sport dans ma vie !). 
 

2. Les élèves de TPS/PS/MS ont eu une intervention du comité USEP départemental : "à l’USEP, la maternelle 
entre en jeu" sur les jeux de raquettes. 

 
3. Travail autour des Jeux Olympiques, les différents sports des JO, l’historique des JO, travail autour de Keith 

Haring pour lier le sport et l’arts plastiques 
Réflexion autour des valeurs des JO « Excellence, Amitié, Respect » avec tout ce que le sport peut amener autour de 
ses valeurs.  
 

4. Préparation d’une rencontre USEP par les CM pour les classes de GS CP et CE le mardi 6 avril repoussée au 
mardi 11 mai « Usep’athlon ». Les élèves ont écrit au maire, ont préparé les ateliers d’activités enchainées, 
de lancers, de jeux collectifs. Ils vont mener les ateliers, être arbitres, faire preuve de courage pour expliquer 
les règles aux plus jeunes dans le respect des règles sanitaires et sans brassage des classes. 

 
5. Participation au Tour académique en vélo qui a lieu du 17 au 21 mai : le jeudi 20 mai, les CM se déplaceront 

sur route avec les parents agréés et découvriront le patrimoine local : la basilique de Pitié.  
Cette journée s’inscrit également dans l’action proposée par l’USEP « le p’tit tour USEP » pour les GS CP CE autour 
du vélo avec du matériel de l’USEP départemental (karting, panneaux de signalisation…). 
Ateliers maniabilité, parcours sur différents terrains, jeux à vélo, bike and run… 

 
6. Camp USEP 21,22,23 juin avec les élèves de CP CE CM : annulé et reporté à l’an prochain. 

 
Les CM feront quand même du vélo sur route pour aller jusqu’au domaine des Sablières près de Pescalis. Les CP et 
CE suivront la voie verte pour aller à Pescalis le lundi 21 juin, repartiront en car le lundi soir, reprendront le car le 
mardi matin pour y retourner et rentreront en vélo le mardi après déjeuner. Les TPS PS MS et GS nous rejoindront le 
mardi 22 juin. 
 

7. Intervention rugby pour les CM les jeudis du mois de juin avec Adrien Renault du club de Bressuire. 
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8. Intervention découverte de différents jeux collectifs avec Jérémy Astier du club de hand de Moncoutant pour 
tous les CE1 CE2 les jeudis après-midi et vendredis matin à partir du 20 mai. 
 

9. Randonnée certains vendredis matin avec les classes de GS CP CE, lien avec l’espace, l’environnement de 
la Chapelle, les paysages.  

 
Sciences :  

➢ Intervention « les mystères du sol » avec Barbara Puaud du CPIE de Coutières.  
Nous avons eu une intervention le 26 février pour savoir ce qu’on trouvait dans le sol, étude des différentes couches 
de terre, des animaux ou décompositions dans la terre, deux expériences pour savoir s’il y a de l’air dans la terre et 
s’il y a de l’eau dans la terre. 
Une seconde intervention a eu lieu le vendredi 2 avril puis une troisième le 27 avril (découverte des animaux du 
composteur de l’école, observation, classification, cycle de vie de la matière). 
Le vendredi 28 mai, une sortie au lac du Cébron clôturera le projet.  
 

➢ Nettoyage du jardin par les enfants, remerciement pour les sacs de terreau et les copeaux sur les allées du 
jardin. 

➢ Ecole dehors tous les mardis matin pour les élèves de maternelle. 
 
Visite de l’exposition autour des oiseaux et des nichoirs décorés par les élèves des deux écoles. 
 
Site internet avec différents articles écrits par les élèves.. 
 
Musique : 
Intervention de Mathieu Blanchard à partir du jeudi 29 avril (6 mai 20 mai, 27 mai, 3,10,17 juin) 45 min pour les 
classes de GS CP CE1 et CE CE2 et 30 min pour les TPS PS MS. 
Travail autour de chants sur le thème de l’eau et du sport, percussions corporelles, rythmes avec les plus grandes 
classes. 
 
5. Sécurité (exercices « incendie » et « risques majeurs ») 

Exercice “incendie” le 25 janvier. L’incendie s’est déclaré dans la tisanerie (compteur électrique). 
Les élèves de maternelle étaient en récréation ont bien entendu l’alarme déclenchée par Mme Marolleau mais ceux 
qui étaient dans la cour du bas ne l’ont pas entendue. C’est l’enseignante Mme Alvarado qui a donné l’alarme aux 
plus grands de vive voix. 
Bien redéfinir qui doit couper le compteur quand la directrice surveille la cour : l’Atsem Marylène Belliard. 
Mettre la clé du portail avec celle des WC et un double sur le trousseau de clés de la voiture de la directrice. 
 
4 mai : exercice risques majeurs « tempête »: se confiner dans la classe. 
 

6. Bilan portes ouvertes sur rendez vous 

Mardi 6 avril et lundi 29 mars 
Inscription plusieurs lundis, visite en restant à l’extérieur des classes, réponse aux attentes des futurs parents, 
présentation des projets de l’année, 7 nouvelles familles. 
Très bonne année, déjà 14 inscrits en PS. 
Rappel 14 nouvelles familles à la rentrée de septembre 2020 
Actuellement, nous comptons 98 élèves. 
2 nouveaux le 1er juin de Largeasse en CP et CE1. 

 
 
 

 
 

Fait à La Chapelle St Laurent,   le 17 mai 2021 
 
 
La présidente du conseil d’école               La secrétaire du conseil d’école 
 
 Sylvie Tatesausse   Audrey Marolleau 
 
 
 

 


